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Parte |

Para cada uma das questdes da primeira parte, selecciona a resposta correcta, de entre as
dternativas, e escreve na folha de resposta a letra que |he corresponde. Néo apresentes
ciculos. Atencdo! Se apresentares mais do que uma resposta, a questéo sera anulada, o

mesmo acontecendo se aletrafor ilegivel ou ambigua

1. De uma circunferéncia no plano sabe-se que:
- tem centro no ponto de coordenadas ( -2, 4);
- contem o ponto de interseccdo da bissectriz dos quadrantes impares com a recta de

equagdo x = 3.
Uma equacdo da circunferéncia pode ser:

(A) (x- 27 +(y+4)* =+/26
(B) (x+2)° +(y- 4F =+/26
(C) (x- 22 +(y+4)* =26

(D) (x+2)*+(y- 4)* =26

2. A recta r que passa pelo ponto A(-1, 0) e tem a direccéo do vector u= (l4) tem por
equacao:
(A) y=4x- 4
(B) y=4x+4
(C) y=-4x
(D) y =4x+6




3. Consideraafuncio definidaem IR por g(x)=3x2 - 2x+p.
Qua o vaor de p por formaaque afun¢do g tenha um sb zero?
(A)p=0

(B) p=%

(C) p=-

Wl

(D) p=3

4. De umafuncéo f, de dominio IR, sabemos que é estritamente crescente e f (1) =0.
Acerca desta funcéo podemos afirmar que:

(A) f(-20)>0

(B) f(1)>f(2)

(C) f tem um Unico zero.

(D) f(0)=1

5. Considera afuncgéo g representada na figura seguinte atraves do seu gréfico:

L
\,_N

Qual dos gréfico seguintes podera representar a funcéo |g(x)1 +2?

®) : (B)

©) '1 N (D)




Partell

Nas questBes da segunda parte, apresenta o teu raciocinio de forma clara, indicando todos

os cdculos que tiveres de efectuar e todas as justificactes que entenderes necessarias.

1. Dadas asfungBes afim f(x)=kx- 3 e g(x)=2x+1:
1.1. Determing, para cada ainea, o valor a atribuir ak de modo que:
1.1.1. oponto (1, 2) pertencaao gréfico def.
1.1.2. osgr&ficosdef e g sgam rectas paradas.
1.1.3. afuncéo f tenhaum zero parax = 2.
1.2. Que vdores deverd tomar o pardmetro k por forma a que a funcdo f sga
estritamente decrescente no seu dominio? Jugtifica a tua resposta.

1.3. Comentaaafirmacdo: “ O gréfico def s contera o ponto (1, -3) sek=0."

2. Consideraafunco definidapor f(x)=2(x- 1)? +3.
2.1. Indica o extremo da funcdo, explicitando s se trata de um minimo ou um
maximo. Jugtifica a tua resposta.
2.2. Indica os intervalos de monotonia da funcéo.
2.3. A funcéo tem zeros? Judtifica a tua resposta.
2.4. Provaque —1 ndo pertence ao contradominio da funcéo.

2.5. Resolve, em IR, ainequacio f(x)3 5.

3. Admite que uma funcdo h, de dominio IR, tem um maximo absoluto 4, um minimo
absoluto —1 e tem um zero parax = -3.
3.1. Indica, judtificando, 0 maximo e o0 minimo absolutos dafuncéo - 2.h(x).
3.2. Indica, judtificando, o0 zero dafuncdo h(x-5).
3.3. Judtifica a afirmacdo: “ O ponto de coordenadas (-2, 2) pertence ao grafico da
funcéo h(x-1)+2."

4. Num treino de futebol um jogador, em posicio frontd a baiza e a uma disténcia de 20
metros dela, remata a bola. A dtura A, em metros, que a bola atinge, em funcéo da
disénciad ao jogador, também em metros, é dada pela expressao:

Ad) = - 4—19.d.(d- 28)



4.1. Resolve andliticamente as questdes seguintes:
4.1.1. Determina o vaor de A10) e explica o seu significado no contexto do
problema. Apresenta o resultado arredondado as décimas.
4.1.2. A que adtura maxima sobe a bola? E a que disténcia esté do jogador?
4.2. Admite que a bdiza tem uma dtura de 24 metros. Sera que a bola rematada
pelo jogador entra na baiza ou pelo contrario, passa por cima dela? Recorrendo
a calculadora gréfica responde a questéo, apresentando o resultado arredondado
as décimas, elaborando um pequeno texto explicativo e incluindo os esbocos dos

gréficos que cong derares pertinentes.

Cotacdes:
Parte | Partell

Cadarespogta correcta............. +09 111 0,7

Cadarespostaarada................ -03 112 . 0,7
113 0,7
12 08
L 1
2.0 1
2.2 08
2 08
24, 08
25 15
B 1
B 08
B3 12
ot N PP 1,2
422 1
B2 15

Totd 45vd. Totd 155vd .




